

KOMENTÁŘ

Singer: Mít korunu je nyní výhodné

Pro Českou republiku je podle viceguvernéra ČNB Miroslava Singera výhodné, že v době nynější globální krize používá vlastní měnu a nespěchá se zavedením eura. Koruna nám nezajistí prosperitu, ale utlumí to nejhorší, uvedl Singer minulý týden v rozhovoru pro MF Dnes. "Přínos koruny je pro mě naprosto zřetelný. Kurz mohl rozumně oslabit a firmy mohou lépe prosazovat zboží venku, anebo na něm získávat alespoň vyšší marži, když se sníží objem prodeje," řekl Singer.

Singer spočítal, že kdyby ČR v lednu vstoupila do eurozóny, fixoval by se kurz na 22,70 Kč za euro. "Ekonomice by se určitě nedařilo s tímto kurzem lépe než teď, kdy je kurz kolem 28 Kč/EUR. Další věc je, že kdybychom teď měli zafixovaný kurz, tak nám začnou dramaticky padat ceny. Třeba dlužníci by na tom byli mnohem hůř, protože jejich majetek by ztrácel hodnotu a dluh by tak reálně rostl. Kurz nám loni pomáhal tlumit inflaci a nyní zase tlumí deflaci," dodal Singer.



Slabší koruna je podle Singera pozitivní i pro exportéry, a to i přes ztráty, které utrpěli kvůli zajištění kurzových rizik. "Iřptali jsme se bank a zjistili ze statistik, že podniky si většinou zafixovaly kurz na 25,60 Kč/EUR, takže když byl kurz 28,50, měly celkově ztrátu 60 mld. Kč. Na druhou stranu, exporty jsou 2,2 bil. Kč, z toho je přidaná hodnota, která se rozhodně nedovází zvenčí, asi 600 mld. Kč. Zisk při kurzu přes 28 Kč/EUR je asi 120 mld. Kč. To znamená, že podniková sféra má za půl roku své ztráty ze zajištění zpátky.

Žijeme v době globální krize. Koruna nám nezajistí prosperitu, ale utlumí to nejhorší," řekl v rozhovoru Miroslav Singer.

Tuzemské banky nárazy finanční krize podle Singera ustojí, pád žádný z nich nehrozí. "Banky třeba mohou mít nějaké ztráty, ale také, které jsou bez nějakého dramatu schopny ustát," řekl. "Krizi zvenku schytáváme ne přes banky, ale přes reálnou ekonomiku," konstatoval Singer. ZDROJ: ČTK

EKONOMIKA

Koruna dnes ráno mírně posílila

Česká měna v úvodu dnešního obchodování pokračuje v posilování z minulého týdne. Krátce po 10:00 k euru mírně zpevnila na 26,51 Kč/EUR. Vůči dolaru posílila koruna ve srovnání s pátečním závěrem o 20 haléřů na 20,43 Kč/USD, vyplývá z údajů serveru Patria Online.

Česká ekonomika loni vzrostla jen o 3,1 %

Česká ekonomika v roce 2008 vzrostla pouze o 3,1 %, tj. o 0,4 p. b. méně než předpokládal předběžný odhad z poloviny února. Uvedl to ČSÚ. Ve 4. čtvrtletí 2008 růst HDP činil meziročně 0,7 %, ve srovnání s předchozím čtvrtletím však klesl o 0,9 %. V únorovém předběžném odhadu ČSÚ uváděl meziroční růst ve 4. čtvrtletí o 1,0 % a pokles proti loňskému 3. čtvrtletí pouze 0,6 %. Podíl HDP na jednoho obyvatele loni v ČR podle pracovních údajů ČSÚ stoupl na 82 % úroveň EU.

Průměrná mzda loni vzrostla na 23 542 Kč

Průměrná mzda loni v ČR vzrostla o 1848 Kč na 23 542 Kč. Proti minulému roku tak byla vyšší o 8,5 %, což představuje nejvyšší meziroční růst od roku 2001. Po odečtení vlivu inflace se mzda loni zvýšila o 2,1 %, což naopak bylo nejméně za posledních deset let.

Státní dluh loni stoupl na 999,8 mld. Kč

Státní dluh ČR vzrostl ke konci roku 2008 o více než 107 mld. Kč na 999,8 mld. Kč. Vyplývá to z dnešních zpřesněných informací ministerstva financí podle metodiky MMF. Na každého Čecha tak připadá dluh přibližně 96 tis. Kč. Vnitřní zadlužení státu stoupl během loňského roku přibližně o 40 mld. Kč na 814,3 mld. Kč. Zahraniční dluh státu stoupl o více než 62 mld. Kč na 185,5 mld. Kč.

Schodek běžného účtu klesl na 1,5 mld. Kč

Běžný účet platební bilance vykázal v lednu schodek 1,5 mld. Kč, uvedla ČNB. Výši schodku ovlivnil deficit bilance výnosů a bilance běžných převodů. Loni v prosinci schodek činil 19,3 mld. Kč.

V březnovém vydání časopisu Bankovníctví se dočtete o...



- investičním bankovníctví a změně paradigmat
- analýze a příčinách krize v USA
- zajímavých finančních produktech pro města a obce
- modelování finančních rizik
- lepším využití CRM systémů
- klíčových rizicích v pojišťovnictví

Ukázkový výřitek zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022

nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

Nový ředitel OLP v ČNB

Od 1. dubna 2009 byl zařazen Tomáš Rýdl na vedoucí místo ředitele odboru legislativního a právního sekce (OLP) kancelář ústředí ČNB. Rýdl (33) je absolventem Právnické fakulty UK v Praze. V ČNB je zaměstnán od září 1999 v sekci bankovního dohledu, od roku 2008 jako vrchní právník v odboru legislativním a právním sekce kancelář ústředí ČNB.

Růžička v čele Coface

Novým generálním ředitelem pražské organizační složky úvěrové pojišťovny Coface Austria Kreditversicherung se stal Martin Růžička (38), který až dosud působil jako generální ředitel Komerční úvěrové pojišťovny EGAP.

AEC posiluje marketing

AEC, dceřiná společnost firmy Cleverlance, rozšířila svůj tým o Marketing Managera, kterým je Igor Čech (31). Ten předtím pracoval jako marketingový specialista vydavatelství CCB.

Lávičková je odpovědná i za PR aktivity SAS

Petra Lávičková, Marketing Manager společnosti SAS, má nyní na starosti i PR aktivity. „SAS je světovým lídrem v oblasti analytického softwaru a BI. Komplexnost nabídky produktů SAS a inovace obsažené v SAS řešeních jsou pro mne, co se týká komunikační strategie, velkou výzvou,“ říká Petra Lávičková.

Čtyřměsíční
termínovaný vklad **4 %** p. a.
s úročením

Volejte 800 88 77 99
nebo navštivte www.hsbc.cz.

Tato nabídka platí při vkladu nových prostředků
ve výši 1 milionu korun do 29. května 2009.

HSBC PREMIER

EU se dohodla na snížené DPH

Ministři financí EU se dohodli na přefazování některých služeb do nižší sazby DPH. Ministr financí Miroslav Kalousek již v minulosti naznačil, že v případě unijní dohody bude uvažovat o snížení DPH u služeb s vysokou přidanou hodnotou práce, jakými jsou například restaurační služby či kadeřnictví.

Mejstřík (NERV) o poklesu ekonomiky

Pokud protikrizový balíček české vlády v současné podobě projde, čeká českou ekonomiku letos zřejmě pokles HDP o 2 %, v opačném případě může dojít k dalšímu zhoršení ekonomického výhledu, uvedl na serveru www.patria.cz Michal Mejstřík, člen Národní ekonomické rady vlády (NERV).

V daňovém ráji už 8990 vlastníků českých firem

Již 8990 vlastníků českých společností sídlí na místech považovaných za tzv. daňové ráje. Představuje to téměř 3 % všech firem působících v ČR. Jen loni stoupl zájem o daňový ráj o 9 %, tj. o 740 firem, uvedla Čekia. Nejčastěji jde o společnosti, které podnikají v oblasti nemovitostí. K nejatraktivnějším patří Nizozemsko, Kypr, Lucembursko, Jersey, Kajmanské ostrovy, Panama či Seychely.

Kalousek: ČR problém s toxickými aktivy nemá

Neexistují žádné signály, že by ČR měla problém s tzv. toxickými aktivy, řekl v Bruselu ministr financí M. Kalousek. Toxická aktiva představují například nesplacené úvěry či další finanční produkty, které rychle ztratily na hodnotě a v době krize zatěžují řadu bank po celém světě. "Já jsem velmi šťasten, že zatím neexistuje žádný signál, že bychom něco podobného (odkup toxických aktiv) měli dělat v ČR," řekl Kalousek. Odhady ekonomů hovoří o tom, že v některých státech by toxická aktiva mohla tvořit až 10 % HDP. Například v Německu se cena za jejich odkup odhaduje na 100 až 400 mld. EUR.

Běžný účet platební bilance: schodek 114 mld. Kč

Běžný účet platební bilance loni skončil schodkem 113,858 mld. Kč oproti deficitu 111,277 mld. Kč v roce 2007. Oznámila to ČNB. Ve 4. čtvrtletí 2008 pak běžný účet vykázal schodek 58,176 mld. Kč.

Nálada českých podnikatelů se zhoršuje

Z aktuálních průzkumů Hospodářské komory ČR a jejich srovnání s průzkumy staršími vyplývá, že rok 2009 bude pro mnoho firem bojem o přežití: 45 % firem očekává pokles počtu zaměstnanců, v říjnu to bylo jen 17 %; 70 % firem klesl počet zakázek a 76 % středních firem očekává snížení obrátu.

Po odeznění krize hrozí prudký nárůst inflace

Po odeznění nynější celosvětové hospodářské krize hrozí prudký nárůst inflace, řekl v pořadu Otázky Václava Moravce ministr financí Miroslav Kalousek. Podotkl, že v USA se už dnes "tisknou peníze" a zabezpečí je tak reálné. Připomněl, že EU proto odmítá další pumpování peněz do ekonomik, což požadují USA. Toto stanovisko evropské sedmadvacítky v sobotu Kalousek jako ministr financí předsednické země unie tlumočil na setkání zástupců zemí skupiny G20 v jihoanglickém Horshamu.

EIU: Praha je nejdražším městem východní Evropy

Praha je nejdražším městem východní Evropy, ačkoli se v celosvětovém žebříčku propadla na 56. z loňského 34. místa. Ukázal to pravidelný průzkum EIU. Nejdražším městem je Tokio, které poskočilo z 6. místa v důsledku silnějšího kurzu jenu. Praha se letos dostala i před Moskvu, která se kvůli oslabení rublu propadla z 31. až na 63. příčku. Varšava letos obsadila 90. místo a Budapešť 101. místo.

Finanční arbitr loni dostal 619 podnětů

Finanční arbitr loni obdržel od spotřebitelů 619 podnětů, což představovalo meziročně nárůst o 67 %. Z nich vzešlo pouze 99 návrhů na zahájení řízení. Nejčastěji si lidé stěžovali na smluvní podmínky, spotřebitelské úvěry a tuzemské platby finančních prostředků.

Ministerstvo financí počítá i s poklesem HDP

MF ČR nyní v případě vývoje HDP "pracuje se scénáři" v rozmezí růstu o 0 % až poklesu o 2 %. V pořadu ČT Otázky Václava Moravce to řekl ministr financí Miroslav Kalousek. Při 2% poklesu ekonomiky by se podle něj letošní deficit státního rozpočtu pohyboval mezi 110 až 120 mld. Kč. "Jsme skutečně v naprosto bezprecedentní situaci. Za posledních tří čtvrtletí roku v zásadě každá prognóza, kohokoli, byla druhý den stará. Den poté, co byla zveřejněna," řekl Kalousek. Dodal, že MF musí počítat i s těmi nejkřivějšími scénáři. Premiér Mirek Topolánek pak v televizi Prima uvedl, že lidé v ČR kvůli krizi nečekají lehké časy. Je třeba se na tuto situaci připravit, rozhodně to ale není důvod pro hysterii.

TECHNOLOGIE

ARBES blíže zákazníkům

Společnost ARBES Technologies, přední evropský dodavatel informačních systémů, provedla významné změny v organizační struktuře. Vznikly tři divize, které disponují ucelenou nabídkou softwarových řešení pro jednotlivé segmenty trhu: podnikové aplikace pro soukromý i veřejný sektor, bankovníctví a obchodování s cennými papíry. Vedení divize podnikových informačních systémů se ujal Pavel Jiruše (34), divizi FIS (informační systémy pro finanční instituce) povede Roman Havlík (39), který se finančním produktům ve firmě ARBES Technologies věnuje již od roku 1998. Poslední divizi tvoří informační systémy pro bankovníctví (především core bankingový systém ARBES OBS), v jejímž čele stojí Dalibor Lošťák (42), jeden ze zakladatelů firmy.

Trask: největší růst v historii firmy

Konzultační a technologická společnost Trask solutions dosáhla loni největšího finančního růstu ve své historii. Obrát činil 455 mil. Kč, což představuje meziroční nárůst o 94 %. Společnost Trask dlouhodobě roste a v ČR patří mezi nejvýznamnější poskytovatele IT služeb v segmentu bankovníctví a pojišťovnictví, výrazný nárůst zaznamenal nově i v telekomunikacích a průmyslu. Na dobrém výsledku se podílel především segment financí (65 %), mezi hlavními klienty se i loni objevovala jména jako Česká spořitelna, ČSOB, GE Money, Komerční banka a řada dalších finančních institucí, ale s nárůstem realizovaného objemu. Mezi deseti největšími klienty se v roce 2008 objevily Škoda automobilová či Telefónica O2. „Dlouhodobá spolupráce s vybranými klienty je jedním z pilířů naší strategie a jsme rádi, že se nám daří ji dlouhodobě naplňovat,“ říká Filip Tománek, ředitel společnosti.

EFMA

**EFMA - Evropská asociace
pro finančních instituce
uvádí**

EFMA

Mezinárodní finanční fórum -
SME Banking v době ekonomického
poklesu ve střední a východní Evropě
Vídeň, 25. až 26. března 2009

(Zveřejnění výsledků studií o stavu bankovníctví
v segmentu SME v Evropě)

- * Nové přístupy a směry v bankovníctví pro živnostníky a malé a střední podniky
- * Přehodnocení strategie servisního modelu: definování kritérií a strategie pro každý sub-segment; standardizace segmentačních metod; koncentrace na cost management a automatizaci business procesů



K dispozici bude panel vybraných řečníků:
Renato Martini, Head of Small Business Segment, Unicredit Group, Italy, Hubert Cottogni, Head of Regional Business Development, European Investment Fund, Luxembourg, Michael Marshall, Vice President – Head of SME Banking, Raiffeisen International, Austria, Reiner Mueller-Hanke, Chairman of the Board, KMB Bank, Russia, Kris Arts, Managing Director Corporate Credit Management Directorate, K&H Bank, Hungary, Tomas Reytt, Head of Micro Segment Department, Česká spořitelna, Czech Republic... a mnoho dalších.

Více informací a registrace na
www.efma.com/smecee

EFEKTIVNÍ PODNIKOVÉ ŘÍZENÍ V DOBĚ EKONOMICKÉ NEJISTOTY

KONFERENCE SPOLEČNOSTI SAP VĚNOVANÁ TĚTO TÉMATICE JIŽ TENTO TÝDEN V PRAZE



BANKY

Kunert: Banky musí zvýšit rezervy proti ztrátám

Banky v ČR se připravují na to, že budou muset letos zvýšit rezervy na špatné úvěry dvakrát až třikrát, řekl agentuře Reuters prezident České bankovní asociace Jiří Kunert. Banky jsou ale v takové pozici, že zhoršení prostředí nebude příliš ohrožovat jejich kapitál. Podle údajů ČNB tvořily špatné úvěry na konci minulého roku 3,1 % všech úvěrů. Míra nespáčení by se podle Kunerta mohla zvýšit na 6 % i výše. Dodal, že situaci bankám usnadňuje jejich solidní ziskovost v předchozí době. Jejich kapitálová přiměřenost, kterou ČNB odhaduje na 12 %, by proto neměla nijak utrpět. Připomněl, že si některé banky zvyšují kapitál podřízeným dluhem.

Poplatek za nadměrný vklad je nejabsurdnější

Server www.bankovnipoplatky.com vyhlásil 4. ročník ankety o nejabsurdnější bankovní poplatek. Zvítězil poplatek za nadměrný vklad, který získal 1918 hlasů (33,17 %). Druhý byl poplatek za vklad na přepážce na vlastní účet (1331 hlasů, 23,02 %), následoval poplatek za připsání úroku (1067 hlasů, 18,45 %). Čtvrtý byl poplatek za vložení variabilního symbolu do příkazu k úhradě (740 hlasů, 12,80 %) a pátý poplatek za předčasně splacený úvěr (727 hlasů, 12,57 %). V prvním kole hlasovalo 27 943 lidí, ve finálovém kole 5783 respondentů (z ČR 4095 lidí, ze Slovenska přišlo 1688 hlasů). Pořadí na prvních třech místech bylo v ČR a SR stejné. Celkem ve IV. ročníku hlasovalo 33 726 klientů.

Soutěž o nejlepší finanční produkty začala

Začal v pořadí již 7. ročník soutěže Zlatá koruna. Stejně jako v minulých letech budou i letos odborníci zastoupení ve Finanční akademii vybírat v 15 kategoriích nejlepší finanční produkty z těch, které jsou v současné době na trhu a vyhlásí Novinku roku. Vedle hodnocení, kterého se letos zúčastní na 260 odborníků, proběhne rovněž hlasování veřejnosti a podnikatelů o nejoblíbenější produkty.

Z bankomatu cizí banky občas vybírá 35 % klientů

Bankomat jiné banky než vlastní použije alespoň občas pro výběr hotovosti 35 % klientů finančních ústavů. Uvedl to server www.bankovnipoplatky.com na základě průzkumu mezi 668 čtenáři. Upozornil také, že výběr peněz u cizí banky je mnohdy téměř tak nákladný jako výběr hotovosti na přepážce banky, a může tak vyjít i na několik desítek korun. Bankomaty naproti tomu vůbec nepoužívá 7 % respondentů. Zbýlých 58 % vybírá peníze vždy jen z bankomatů vlastní banky.

Úspěšná KB v oblasti podnikatelských balíčků

Komerční banka zaznamenala úspěšný prodej v oblasti podnikatelských balíčků – 180 tisíc podnikatelských balíčků a 10 tisíc balíčků Efekt Start pro začínající podnikatele. Již více než dvě třetiny všech klientů z řad živnostníků a malých podniků tak využívají některý z podnikatelských balíčků.

Spořicí účet Genius Plus od GE Money Bank

GE Money Bank na svém spořicímu účtu Genius Plus stále nabízí nejvyšší úrokovou sazbu na trhu 3,6 % ročně. Banka sazbu 3,6 % nemění a její strategií je, aby úročení spořicího účtu Genius Plus bylo neustále vyšší, než nabízí konkurence. Akční spořicí účet si lze otevřít do konce dubna.

Objem spotřebitelských úvěrů Raiffeisenbank klesl

Raiffeisenbank klesl v prvních dvou měsících roku 2009 objem spotřebitelských úvěrů meziročně asi o pětinu na 415 mil. Kč. Ve stejném období loňského roku bance naopak objem rostl o přibližně dvě třetiny a byl rekordní. V celém loňském roce Raiffeisenbank zaznamenala rekordní prodej spotřebitelských úvěrů, když poskytla přes 33 000 půjček za 3,6 mld. Kč. Meziročně činil nárůst 47 %.

Finanční centrum PS v Jindřichově Hradci

Distribuční síť Poštovní spořitelny se opět rozšířila. Od 9. března mohou zákazníci využít nově otevřené Finanční centrum v Jindřichově Hradci. Klienti PS mají k dispozici již 47 Finančních center.

Internet Banka ke Genius Plus zdarma

GE Money Bank nabízí ke spořicímu účtu Genius Plus Internet Banku zdarma. V rámci Internet Banky mají klienti zdarma tři převody na jakýkoli účet v ČR a všechny příchozí transakce. Majitelé účtu Genius Plus si také mohou zřídit SMS servis. Díky Internet Bance získávají také přístup k elektronickému výpisu ze svého spořicího účtu a unikátní aplikaci finančního plánování GE Money Manager.

Poštovní spořitelně se loni na poli úvěrů dařilo

Poštovní spořitelně objem úvěrů pro fyzické osoby meziročně vzrostl o 155 % oproti roku 2007. Podle průzkumu PS si lidé navíc častěji půjčují na smysluplné záměry, které i jim přinášejí dlouhodobější hodnotu – v minulém roce proto vedly půjčky na bydlení či na vzdělání. Objem samotných hypoték meziročně vzrostl dokonce více než trojnásobně. Naopak ubývá například úvěrů na dovolenou.

Stavební spoření s vyšším úrokem z úspor

Stavební spořitelna Wüstenrot zvýšila od 1. března úrok z vkladů stavebního spoření. Klientům, kteří stavební spoření využívají spíše jako tvorbu finančních rezerv, nabízí zvýšenou úrokovou sazbu z

ZE ZAHRANIČÍ

G20 se zaměří podporu hospodářského růstu

Prioritou skupiny zemí G20 v době finanční a úvěrové krize je vytrvalá podpora hospodářského růstu. Shodli se na tom ministři financí a guvernéri centrálních bank těchto zemí, kteří jednali o víkend v jihoanglickém Horshamu. Cílem schůzky bylo připravit rámec pro summit G20, který se bude konat 2. dubna v Londýně.

Nejen Švýcarsko zmírní bankovní tajemství

Švýcarsko, Rakousko a Lucembursko se v pátek staly dalšími zeměmi, jež se rozhodly částečně uvolnit přísná pravidla týkající se bankovního tajemství a posílit spolupráci při vyšetřování daňových úniků. Podobný krok učinily již v čtvrtek Lichtenštejnsko a Andorra.

Úvěrová krize možná zničila až 45 % majetku

Světová úvěrová krize možná smazala až 45 % z hodnoty světového majetku, a to za méně než 1,5 roku. Odhadl to generální ředitel privátní investiční skupiny Blackstone Stephen Schwarzman. "Mezi 40 a 45 % světového bohatství se zničila za něco méně než rok a půl," řekl Schwarzman. "Za celý náš život je to naprosto bezprecedentní."

Švýcarsko snížilo sazby

Švýcarská národní banka snížila základní úrokovou sazbu o 0,25 p. b. a oznámila, že oslabí švýcarský frank a bude nakupovat obligace.

Madoff přiznal vinu

Americký finančník Bernard Madoff přiznal vinu v případě všech 11 obvinění. Madoff je podezřelý, že léta klamal investory a zpronevěřil až 50 mld. USD. V součtu mu hrozí až 150 let vězení.

Nejbohatším mužem**Planety je opět Gates**

Bill Gates se vrátil do čela žebříčku nejbohatších lidí světa sestavovaného časopisem Forbes, z něhož ho loni sesadil Warren Buffett. Ten je letos s majetkem 37 mld. USD druhý. Hodnotu Gatesova majetku Forbes odhadl na 40 mld. USD. Globální krize si ale vybrala oběti i mezi nejbohatšími lidmi světa. Počet miliardářů se tak meziročně snížil o třetinu na 793 a jejich celkový majetek klesl o polovinu na 2,4 bil. USD. Mezi ženami je nejbohatší Alice Waltonová z rodiny, které patří obchodní řetězec Wal-Mart. S majetkem 17,6 mld. USD obsadila 13. příčku.

Regulace ratingových agentur se blíží

EU se přiblížila konečné dohodě o regulaci ratingových agentur, které bývají označovány za spoluviníky finanční krize. Velvyslanci členských států schválili návrh Evropské komise, který do práce agentur přináší významné změny. Nová legislativa by agentury měla mimo jiné přinutit k registraci a firmy by navíc měly spadat pod dozor ve své mateřské zemi.

Banky spolupracují se zkorumpovanými režimy

Bankám v EU se nejen podařilo během finanční krize poškodit ekonomiky některých členských států, ale ještě prý přispívají k rozdmýchání konfliktů v oblastech světa, které ovládají zkorumpované režimy. Vyplývá to ze zprávy neziskové organizace Global Witness. V přehledu největších "hříšníků" figurují finanční ústavy, které v minu-

Nezapomeňte si prodloužit předplatné časopisu

Bankovnictví na rok 2009!

<http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA>

úspor 2,2 % ročně. Při optimálním využití spoření dosáhne klient na průměrný roční výnos přes 7,1 %. Vysoký výnos zaručuje úroková sazba 2,2 % p.a. a státní podpora. Klienti, kteří financují své bytové potřeby pomocí úvěru, mají u stavební spořitelny Wüstenrot nadále možnost volby kombinace nižších úrokových sazeb s úrokem z úvěru jen 3,7 % p.a.

Kampeličkám klesl loni zisk na 74 mil. Kč

Družstevní záložny sdružené v ADZ vykázaly za rok 2008 zisk 74 mil. Kč, tj. o desetinu méně než předloni. Objem vkladů vzrostl o 46 % na 10,14 mld. Kč, počet členů o polovinu na více než 31 000.

Komerční banka začne prodávat zlaté cihly



Komerční banka bude lidem nabízet vedle cenných papírů a investičních fondů podle Hospodářských novin také zlaté cihly a mince. "Vzhledem k zájmu klientů, zejména privátních, jsme se rozhodli v nejbližších dnech nabídnout nákup a zpětný prodej slitkového investičního zlata," potvrdila tisková mluvčí KB Monika Klucová. Podle HN si klienti budou moci odnést kus ryziho kovu domů. Budou-li však chtít záruku, že banka časem zlato vykoupí zpátky, musí je ponechat v bankovní úschově. Nabídka se prozatím týká jen "privátní klientely", tj. lidí, jimž banka spravuje aspoň 10 mil. Kč. Další podmínkou je, že klient má zkušenosti a s bankou již investoval do zahraničních cenných papírů.

Studenti zůstávají u své banky i po absolutoriu

Většina studentů zůstává u své banky i po ukončení studia. Uvedla to Česká spořitelna při prezentaci výzkumu mezi více než 400 studenty. "Zkušenosti ukazují, že studenti jsou věrní klienti. Vysokoškolské nadpoloviční podíl studentů u nás zůstává i po skončení studia," uvedl ředitel odboru klientské segmenty České spořitelny Petr Bobysud. Banky se snaží studentům vyjít co nejvíce vstříc, protože věří, že ze studentů jednou mohou být dlouhodobí klienti s nadprůměrnými příjmy a počtem produktů.

Raiffeisenbank: Půjčky i přes internet

Raiffeisenbank spustila veřejnou internetovou aplikaci ePůjčky, prostřednictvím které lze žádat o spotřebitelské úvěry či kreditní karty. Nabídka nebude omezena pouze na majitele účtů Raiffeisenbank. „Zájemci mají možnost podat žádost o půjčku po internetu a ušetřit tak jednu návštěvu pobočky. Výplnění žádosti je jednoduché, klient navíc do pěti minut od banky získá konkrétní předschválenou nabídku půjčky či kreditní karty,“ uvedl produktový manažer Raiffeisenbank Milan Voldřich.

KAPITÁLOVÝ TRH

Pražská burza vyrostla o letos rekordních 7,6 %

Na pražské burze v uplynulém týdnu po dlouhé době výrazně převládaly nákupní objednávky. Oživení zahraničních akciových trhů v čele s americkou burzou vedlo k zatím nejsilnějšímu týdennímu zhodnocení letos a odpoutání od více než pětiletého minima. Index PX stoupl o 7,6 % na 692,3 bodu.

ČS vydala dluhopisy za 2 mld. Kč

Česká spořitelna vydává emise podřízených dluhopisů v objemu 2 mld. Kč. Jsou splatné za 10 let, roční výnos činí 5 %, jsou určeny drobným investorům. Nejméně lze koupit tři kusy dluhopisů.

Credium v roce 2009 navyšuje základní kapitál

Rozhodnutím akcionáře společnosti Credium došlo k navyšení základního kapitálu z dosavadních 300 na celkem 785 mil. Kč. Credium je ze 100 % vlastní francouzská finanční skupina SOFINCO.

Maximal Invest a Fixovaný click 5

Maximal Invest – ČSOB Premium 3 kombinuje bankovní depozita s životním pojištěním. Klientům opět přináší jistotu zajištěného ročního výnosu, tentokrát se jedná o fixní výnos ve výši 3,33 % ročně po dobu 6 let, kromě zhodnocení peněz přináší i pojistnou ochranu. Již popáté přichází ČSOB s nabídkou zajištěného fondu ČSOB Fixovaný click 5. Splatnost tohoto fondu je za 5 let a 7 měsíců. ČSOB Fixovaný click 5 v prvním ročním meziodbě nabídné výnos ve výši 4 %. V následujících čtyřech obdobích se může pohybovat od 0 do 10 %. Celkový výnos se může vyšplhat až na 44 %.

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Pojištění proti povodni a záplavě neláká

Podíl pojištění nemovitostí se u ČSOB Pojišťovny za poslední tři roky zvyšuje. Pojištění proti povodni a záplavě však Čechy neláká. Zatímco celkový počet uzavřených smluv loni vzrostl, počet přípojištění proti těmto rizikům se snížil. V roce 2007 obsahovaly přípojištění na záplavu či povodeň čtyři z deseti pojištěných nemovitostí, loni to již byla jen každá třetí.

Pojišťovně Allianz stoupl zisk na 940 mil. Kč

Pojišťovně Allianz stoupl loni podle českých účetních standardů čistý zisk o 14 % na 940 mil. Kč. Na pojistném vybrala 9,9 mld. Kč, což bylo o 2,8 % více než předloni.

Nová obchodní produkce AMCICO vzrostla o 48 %

PRVNÍ AMERICKO-ČESKÁ POJIŠŤOVNA zveřejnila své předběžné neauditované finanční výsledky za rok 2008. Nová obchodní produkce vzrostla o 120 749 tis. Kč, tj. 48% meziroční nárůst. Celkové příjmy společnosti dosáhly 2 637 070 tis. Kč a oproti roku 2007 vzrostly téměř o 5 %. Aktiva činí 11 748 988 tis. Kč, téměř o 16 % více než v předchozím roce. Pojišťovna vykázala čistý zisk, který loni dosáhl 225 962 tis. Kč. Předepsané pojistné podle předběžných výsledků pojišťovny AMCICO dosáhlo za rok 2008 výše 2 168 034 tis. Kč, což znamená meziroční nárůst o 4,5 %.

lých měsících spolky obrovské sumy peněz daňových poplatníků. Zpráva dokazuje, že u evropských bank mají účty představitelé režimů v Rovnikové Guineji, Kongu, Gabonu, Libérii, Angole či Turkmenistánu. Peníze prý často pochází z nelegálních zdrojů. Mezi bankami, které se na této činnosti údajně podílejí, figurují třeba Barclays, Citibank, Deutsche Bank, HSBC či Fortis.

EU možná půjčí MMF

EU zvažuje, že by Mezinárodnímu měnovému fondu půjčila 75 až 100 mld. USD. Výplývá to z návrhů pro schůzku představitelů EU, která se bude konat 19. a 20. března v Bruselu. Peníze by Fondem měly pomoci zvýšit úvěrovou kapacitu.

Citigroup letos zisková

Bankovní skupina Citigroup byla letos první dva měsíce zisková. První čtvrtletí 2009 bude zřejmě nejlepší od 3. čtvrtletí 2007, kdy byl výsledek Citigroup naposledy v kladných číslech.

Bankám na jihu Ruska

mají pomáhat stařešinové

Potíže s nesplácením úvěrů v Karačajevsko-čerkeské autonomní republice na jihu Ruska přiměly bankéře obrátit se o pomoc na místní stařešiny. Tato praxe se nejspíše rozšíří i do dalších regionů, kde stále vážnou roli sehrávají tradice.

EIB půjčí automobilkám

Evropská investiční banka schválila evropským automobilkám půjčky za 3 mld. EUR. Úvěry budou sloužit na vývoj modelů s nízkou spotřebou a využijí je koncerny BMW, Daimler, Fiat, PSA Peugeot-Citroën, Renault, Volvo Cars, Scania a Volvo Trucks. Dalších 2,8 mld. EUR by EIB mohla rozdělit v dubnu a květnu. Celkový objem úvěrů, které EIB poskytla evropským automobilkám od prosince, tak dosáhne 6,3 mld. EUR. Další úvěry bude schvalovat v červnu a pak by celková suma mohla stoupnout na 7 mld. EUR.

Ekonomika by mohla

oživit v roce 2010

Pokud začnou na obou stranách Atlantiku fungovat ozdravné programy a nová pravidla regulace finančních systémů, mohla by evropská ekonomika začít ožívat na konci roku 2010, řekl lucemburský premiér a šéf eurozóny Jean-Claude Juncker. Dodal ale, že to bude oživení nesmělé.

Další kroky ECB?

ECB je připravena pokračovat ve snižování úrokových sazeb a jít s nimi až na nulu, pokud by hrozilo, že hospodářský útlum způsobí deflaci. Řekl to člen bankovní rady ECB Lorenzo Bini Smaghi. Podle jiných členů rady je nicméně cyklus uvolňování měnové politiky spíše u konce.

Kritéria pro euro

se měnit nebudou

Ministři financí eurozóny se shodli, že kritéria pro přijetí eura se měnit nebudou. V poslední době několik členských států EU ze střední a východní Evropy tlačilo na "změkčení" kritérií; ve vstupu do eurozóny totiž vidí možnost stabilizovat vlastní ekonomiky v době krize

Freddie Mac žádá o pomoc

Americká hypoteční agentura Freddie Mac ve 4. čtvrtletí prodělala 23,9 mld. USD po ztrátě 25,3 mld. USD ve 3. čtvrtletí. Firma požádá o dodatečnou vládní pomoc v hodnotě 31 mld. USD.

Krize snížila hodnotu

aktiv o 50 bil. USD

Globální finanční a hospodářská krize loni v celém světě snížila hodnotu finančních aktiv asi o 50 bil. USD. Ve své zprávě to uvedla Asijská roz-

Allianz pojišťovna nabízí sezonní povinné ručení

Allianz pojišťovna nabízí nový typ povinného ručení s názvem Sezóna. Pojištění je určeno všem vozidlům, u kterých převládá sezonní využívání – například, motocyklům a zemědělským pracovním strojem, ale také osobním automobilům starším 20 let. Od běžného povinného ručení se liší nižším pojistným a komfortem spočívajícím ve zrušení nutnosti odevzdávat státní poznávací značku a osvědčení o registraci na období, kdy vozidlo nebude využívat. Nabídka Allianz pojišťovny v oblasti individuálně sjednaného povinného ručení zahrnuje pojištění na dobu neurčitou, krátkodobé pojištění na minimální dobu tří měsíců a nově i pojištění Sezóna, kdy si klient sám určí měsíce, ve kterých své vozidlo nehodlá používat. Za každý kalendářní měsíc, kdy své vozidlo nehodlá používat, mu Allianz pojišťovna přizná slevu 7 % z ročního pojistného povinného ručení. Maximálně tak může klient získat slevu až 63 %.

Pojišťovny: Prodej pojištění přes internet roste



Prodej cestovního pojištění, povinného ručení i některých dalších pojištění prostřednictvím internetu roste v ČR o desítky procent ročně. Podobně rychle se zvyšuje i prodej pojištění po telefonu. Celkově ale podíl přímého prodeje na celkovém počtu uzavřených smluv stále zatím nedosahuje ani 10 %. Prodej pojištění České pojišťovny přes přímé kanály v pojištění vozidel zaznamenal loni proti roku 2007 nárůst takřka o 30 %, v cestovním pojištění dokonce o 35 %. ČP v roce 2008 rozšířila své online produktové portfolio o tři nová pojištění na osm produktů. Největší dynamiku v internetovém pojištění měla Kooperativa u pojištění léčebných výloh, kde činil meziroční nárůst 45 %. U povinného ručení představoval nárůst 10 %. Celkem se prodej pojištění po telefonu a internetu v roce 2008 zvýšil u ČSOB Pojišťovny meziročně o 47 %.

V případě pojištění motorových vozidel přitom stoupl telefonní prodej o 25 % a internetový o 93 %. Prodej pojištění domácností po telefonu vzrostl meziročně dokonce o 160 %, a to hlavně díky novému pojištění přizpůsobenému speciálně pro tento druh prodeje. Společnosti Top-Pojištění.cz, která se na prodej přes internet specializuje, online prodej pojištění vzrostl loni meziročně o 122 %.

Asociace makléřů radí nepodceňovat vodu

Mnoho podnikatelů stále podceňuje pojištění proti následkům povodní či záplav. Na trhu si přitom lze vybrat z široké nabídky pojistných produktů, zdůraznil místopředseda Asociace českých pojišťovacích makléřů (AČPM) Ivan Špirakus. Vedení každé společnosti by v těchto dnech mělo podle AČPM zkontrolovat, zda má kvalitně pojištěn svůj majetek a zda jsou splněny podmínky pojistné smlouvy. Škody způsobené vysokou vodou patří do kategorie živelního pojištění. Zpravidla se přitom rozlišuje mezi povodní a záplavou. Přesná definice rizik se může lišit podle pojistných podmínek konkrétní pojišťovny. „Výběr z množství různých nabídek usnadní pojišťovací makléři, kteří mají přehled o trhu a pomohou zvolit každému podniku řešení na míru,“ poznamenal Ivan Špirakus.

Zákazníci preferují cestovní pojištění na rok

Slavia pojišťovna zaznamenává zvýšený zájem o celoroční cestovní pojištění. „Češi stále více cestují do zahraničí, za nákupy, na dovolenou nebo na krátké víkendové výlety. Slavia pojišťovna zaznamenala trend, kdy se tito turisté nepojišťují jen po dobu cesty do zahraničí, ale preferují celoroční pojištění,“ říká Jan Bárta, marketingový ředitel Slavia pojišťovny.

Hospodářské výsledky SATUM CZECH

Společnost SATUM CZECH zveřejnila výsledky za rok 2008, nejlepší za posledních pět let. V oblasti zprostředkovaného pojistného dosáhla objemu více než 621 mil. Kč, tj. meziroční nárůst o 24 %.

LEASING

Home Credit se ziskem 738 mil. Kč

Společnost Home Credit zvýšila loni čistý zisk podle mezinárodních účetních standardů meziročně o 35 % na 738 mil. Kč. Aktiva firmy vzrostla o 18 % na 13,1 mld. Kč. Home Credit poskytl klientům 9,6 mld. Kč. To bylo meziročně o 15 % více. Jde o nejlepší obchodní výsledek i zisk společnosti.

Opel a Chevrolet s UniCredit Leasing

Společnost UniCredit Leasing zvítězila ve výběrovém řízení společnosti General Motors a stává se tak od ledna jejím oficiálním partnerem pro financování dealerské sítě i nákupu vozů značek Opel a Chevrolet. Smlouva o spolupráci byla podepsána 26. února. Pro financování nákupu vozů Opel a Chevrolet bude UniCredit Leasing klientům nabízet celou šíři svých produktů. Partnerství platí pro ČR i SR.

UniCredit Leasing financuje vozy KIA ce'e'd

Společnost UniCredit Leasing, exkluzivní partner produktu KIA Finance, ve spolupráci se společností KIA MOTORS Czech připravila speciální finanční nabídky na podporu prodeje modelové řady ce'e'd. V rámci zvýhodněné finanční nabídky z produktové řady LeasAuto a FinAuto poskytuje UniCredit Leasing zákazníkům 0 % navýšení splátek na nákup vozu. Zvýhodněná produktová nabídka se vztahuje na celou modelovou řadu ce'e'd a je platná od 1. března do 30. dubna v autorizované síti KIA.

vojová banka. Na rozvojové země v Asii z toho podle ADB připadají ztráty kolem 9,6 bil. USD. Předpokládá se však, že z krize se jako jeden z prvních regionů začne zotavovat právě Asie. Částka 50 bil. USD, o kterou se loni ve světě snížila hodnota finančních aktiv, bere v úvahu pokles kurzů měn i pokles cen akcií a dluhopisů.

Allianz ve střední a východní Evropě úspěšná

Rok 2008 byl pro společnosti Allianz ve střední a východní Evropě úspěšný. Celkové předepsané hrubé pojistné vzrostlo o 11 % na 4,18 mld. EUR ze 3,76 mld. EUR v roce 2007. Všechny společnosti skupiny Allianz působící v tomto regionu pozitivně přispěly k dosažení dvoumístného růstu. Provozní zisk za rok 2008 vzrostl o 9,8 % na 348 mil. EUR z 317 mil. EUR v roce 2007.

EIB loni půjčila téměř o pětinu více peněz

EIB loni půjčila o 21 % více peněz než v roce 2007. Úvěry dosáhly 57 mld. EUR, tj. o 9 mld. EUR meziročně více. Šéf EIB Philippe Maystadt řekl, že za růstem úvěrů stojí i hospodářská krize, přičemž banka v závěru loňského roku zaznamenala prudký nárůst žádostí o financování.

Buffett: Ekonomika USA se zřítla z útesu

Ekonomika USA se v uplynulých šesti měsících "zřítla z útesu", časem ale oživí, uvedl Warren Buffett. Vyzval rovněž americké politiky, aby zanechali rozporů a spolupracovali pod vedením prezidenta Baracka Obamy na ozdravení ekonomiky. Chování investorů i spotřebitelů podle něj v posledních měsících ovládají obavy a zmatek. "Nejenže ekonomika výrazně zpomalila, ale lidé opravdu změnilí své zvyky tak, jak jsem to ještě neviděl," řekl Buffett. Potvrdil však svůj optimistický dlouhodobý výhled.

POZVÁNKA

Pozvánka na Sportovní víkend 2009

Sdružení organizátorů bankovních sportovních akcí (SOBSA) zve čtenáře BANKOVNICTVÍ i s rodinami do areálu sportu v Bystřici nad Pernštejnem, kde se může sportovně vyžít opravdu každý rekreační sportovec. Akce se koná ve dnech 16. – 17. května 2009. Především se nabízí účast v Soutěži o nejšeststrannější sportovní dvojici českého penězníctví, kde se smíšené dvojice reprezentující české bankovní ústavy utkají hned v pěti disciplínách. Je ale možné zúčastnit se i rekreačních turnajů (badminton, petanque, stolní tenis). Jednotlivci, kteří nezískají partnera, mohou využít „seznamky“ na webových stránkách SOBSA. Ubytování a stravování je na takové úrovni, že uspokojí i náročnější klientelu včetně rodin s malými dětmi. Účastnické poplatky zahrnují jen cenu za ubytování a stravování. Pronájem sportovišť hraje SOBSA z vlastních prostředků. Uzávěrka přihlášek je ve středu 15. dubna 2009. Bližší informace na adrese www.sobsa.cz/2009/bystrice